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Уважаемые клиенты!
В связи со снижением с 27.06.2018 ставки рефинансирования На-

ционального банка Республики Беларусь c 10,5 % до 10 % (годовых) 
ОАО «БПС-Сбербанк» снижает на 0,5 процентного пункта размер 
процентов по действующим договорам срочных банковских депозитов 
для физических лиц в белорусских рублях «Сохраняй», «Пополняй», 
«Управляй», «Безотзывный», заключенным до 01.04.2016.

Новый размер процентов по указанным депозитам будет применен 

с 27.07.2018.

Лицензия Национального банка Республики Беларусь № 4 от 28.11.2014 года 
на осуществление банковской деятельности. УНП 100219673 ОАО «БПС-Сбербанк»

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА
СТА ЛА ВЯ ДО МАЯ ДА ТА СУ СТРЭ ЧЫ 
ПУ ЦІ НА І ТРАМ ПА

У Аў стрыі вя дзец ца пад рых тоў ка да мер ка ва най су-

стрэ чы прэ зі дэн та Ра сіі Ула дзі мі ра Пу ці на і аме ры кан ска-

га лі да ра До наль да Трам па. Пе ра га во ры прой дуць у Ве не 

15 лі пе ня, да ве да ла ся най буй ней шая аў стрый ская га зе та 

Kronen Zeіtung. Па вод ле да ных вы дан ня, на пра ця гу не-

каль кіх дзён дып ла ма ты-эмі са ры з Ва шынг то на і Маск-

вы зна хо дзі лі ся ў Ве не, каб удак лад ніць дэ та лі бу ду чай 

су стрэ чы двух прэ зі дэн таў. Акра мя та го, у Аў стрыю ўжо 

пры бы ва юць гру пы ра сій скіх і аме ры кан скіх экс пер таў 

па бяс пе цы для вы ву чэн ня мес ца, дзе бу дуць пра хо дзіць 

пе ра га во ры. Кан чат ко вае ра шэн не аб да це са мі ту мо жа 

быць пры ня та ў ся рэ дзі не на ступ на га тыд ня.

ЭР ДА ГАН ПЕ РА МОГ НА ПРЭ ЗІ ДЭНЦ КІХ ВЫ БА РАХ 
У ТУР ЦЫІ

Дзей ны прэ зі дэнт Тур цыі Рэ-

джэп Та іп Эр да ган на вы ба рах 

кі раў ні ка дзяр жа вы, якія прай-

шлі ў мі ну лую ня дзе лю, атры маў 

аб са лют ную боль шасць га ла соў. 

Пра гэ та, як пе рад ае Anadolu, па-

ве да міў кі раў нік Вы шэй шай вы-

бар чай ка мі сіі (ЦВК) Са дзі Гю вен. Кан чат ко выя вы ні кі 

вы ба раў аб вес цяць 29 чэр ве ня. Па вод ле звес так ЦВК, 

Рэ джэп Та іп Эр да ган на бі рае 52,5 % га ла соў, яго най-

блі жэй шы кан ку рэнт Му ха рам Ін джэ ад асноў най апа-

зі цый най На род на-рэс пуб лі кан скай пар тыі — 30,7 %. 

У сваю чар гу, «На род ны аль янс», сфар мі ра ва ны кі раў ні-

чай Пар ты яй спра вяд лі вас ці і раз віц ця і Пар ты яй на цы-

я на ліс тыч на га ру ху, атрым лі вае боль шасць дэ пу тац кіх 

ман да таў у пар ла мен це рэс пуб лі кі, на бі ра ю чы 53,6 % 

га ла соў. Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка па-

він ша ваў Рэ джэ па Та і па Эр да га на з пе ра вы бран нем на 

па са ду Прэ зі дэн та Тур цыі. Бе ла рус кі лі дар ад зна чыў, што 

па між Бе ла рус сю і Тур цы яй скла лі ся асаб лі выя, са праў ды 

брац кія ад но сі ны.

У АФ РЫ ЦЫ ЗА АДЗІН ДЗЕНЬ ПА СПРА БА ВА ЛІ 
ПА ДА РВАЦЬ ПРЭ ЗІ ДЭН ТА І ПРЭМ' ЕР-МІ НІСТ РА

Прэ зі дэнт Зім баб вэ Эмер сан Мнан гаг ва пе ра жыў за-

мах, па ве дам ляе Reuters. Кі раў нік дзяр жа вы вы сту паў на 

мі тын гу ў го ра дзе Бу ла ваё. На ста ды ё не, дзе пра хо дзі ла 

ме ра пры ем ства, ад быў ся вы бух, у вы ні ку яко га па цяр пеў 

ві цэ-прэ зі дэнт Кан стан цін Чы вен га, яго жон ка, а так са ма 

адзін з мі ніст раў. Сам Мнан гаг ва не па цяр пеў і быў эва-

ку і ра ва ны ў бяс печ нае мес ца. Акра мя гэ та га, 23 чэр ве ня 

ў Адыс-Абе бе на мі тын гу ў пад трым ку прэм' ер-мі ніст ра 

Эфі о піі Абія Ахме да, пры зна ча на га на гэ тую па са ду ў 

кра са ві ку, бы ла па да рва на гра на та. Вы бух ад быў ся ў той 

мо мант, ка лі Ахмед за вяр шыў сваё вы ступ лен не пе рад 

ты ся ча мі су гра ма дзян, якія са бра лі ся на пло шчы ў цэнт ры 

эфі оп скай ста лі цы. У вы ні ку за гі нуў адзін ча ла век, больш 

за 150 па цяр пе лі. Ахме да са сцэ ны вы ве лі ахоў ні кі.

УЗ ГОД НЕ НЫ РОСТ ЗДА БЫ ЧЫ НАФ ТЫ 
НА 1 МЛН БА РА ЛЯЎ У СУ ТКІ

Ба кі наф та ва га па гад нен-

ня АПЕК+ усё ж та кі ўзгад ні лі 

па ве лі чэн не зда бы чы наф ты. 

«Так. Усе па га дзі лі ся. Бу дзе 

міль ён ба ра ляў», — ска заў 

жур на ліс там мі ністр вуг ле ва да-

ро даў Эк ва до ра Кар лас Пе рэс 

па вы ні ках су стрэ чы мі ніст раў 24 кра ін — удзель ніц па-

гад нен ня аб аб ме жа ван ні зда бы чы наф ты. Мі ністр энер-

ге ты кі Са удаў скай Ара віі Ха лід аль-Фа ліх ад зна чыў, што 

да дат ко вы міль ён ба ра ляў у су ткі пла ну ец ца вы вес ці на 

ры нак на пра ця гу дру го га паў год дзя.

ПадрабязнасціПадрабязнасці  

СУ АЙ ЧЫН НІ КАЎ ПЕ РА ВЯ ЗУЦЬ 
З УКРА І НЫ ПАЗ НЕЙ

А Мі ніс тэр ства ахо вы зда роўя на гад вае 
пра не аб ход насць стра ха ван ня

У па цяр пе лых у ДТЗ у Львоў скай воб лас ці бе ла ру саў 

на зі ра ец ца па зі тыў ная ды на мі ка. Па ін фар ма цыі МЗС 

Бе ла ру сі, адзін ча ла век быў вы пі са ны, двое пе ра ве-

дзе ныя з ін тэн сіў най тэ ра піі.

На га да ем, у ава рыі па цяр пе лі дзе вяць гра ма дзян Бе-

ла ру сі, ад на жан чы на па мер ла ў баль ні цы. Ас тат нія ў пры-

том нас ці, яны з траў ма мі роз най сту пе ні цяж кас ці (чэ рап-

на-маз га выя траў мы, стра сен ні, пе ра ло мы, уда ры) бы лі 

шпі та лі за ва ны ў ля чэб ныя ўста но вы воб лас ці. Асо бы па-

цяр пе лых уста ноў ле ны. Бе ла рус кія дып ла ма ты ў кан так це 

з укра ін скім бо кам вы ра ша юць да лей шыя пы тан ні.

Пас ля з'я ві ла ся больш пад ра бяз ная ін фар ма цыя прэс-

служ бы Мі ніс тэр ства ахо вы зда роўя Бе ла ру сі пра тое, што 

яго прад стаў ні кі па ста ян на кан так ту юць з ка ле га мі з дзвюх 

баль ніц Львоў скай воб лас ці, ку ды бы лі шпі та лі за ва ны па-

цяр пе лыя бе ла ру сы. Ад укра ін скіх ка лег па куль не па сту-

па ла прось баў аб да па мо зе, ра зам з тым пры не аб ход нас ці 

на шы ме ды кі га то выя яе ака заць. Пы тан ні, звя за ныя з 

транс пар ці роў кай су ай чын ні каў на ра дзі му, бу дуць вы ра-

шац ца паз ней. Па мер лая бе ла рус ка — жы хар ка Жа бін кі.

Д а  р о ж -

на-транс парт-

нае зда рэн не 

ад бы ло ся на 

ўчаст ку аў та-

ма біль най тра-

сы Ко вель — 

Жолк ва ка ля 

го ра да Вя лі кія 

Мас ты ў су бо ту. Як уста на ві лі пра ва ахоў ныя ор га ны Укра і ны, 

59-га до вы кі роў ца «шко ды ак та вія» за снуў за ру лём і вы ехаў на 

па ла су су стрэч на га ру ху, дзе су тык нуў ся з мік ра аў то бу сам «Фоль-

ксва ген», якім кі ра ваў 35-га до вы кі роў ца з Ва лын скай воб лас ці.

У су вя зі з на ды хо дам се зо на ад па чын каў Мі ніс тэр ства 

ахо вы зда роўя на гад вае бе ла рус кім гра ма дзя нам, якія вы-

яз джа юць за мя жу, што стра ха ван не — гэ та га ран тыя ака-

зан ня ўсіх ві даў ме ды цын скай да па мо гі пры эк стран най 

сі ту а цыі ў лю бой кра і не све ту. Апроч та го, стра хоў ка пра-

ду гледж вае і ме ды цын скую транс пар ці роў ку ў ар га ні за цыі 

ахо вы зда роўя на шай кра і ны.

У АВА РЫІ ЗА ГІ НУЎ СЫН-ПА СА ЖЫР...
Пад Мар' і най Гор кай у ава рыі з удзе лам ма та цык ла 

за гі нуў пад ле так. Ён быў сы нам кі роў цы.

Зда рэн не ад бы ло ся ў Пу ха віц кім ра ё не пры клад на ў 20.10 

ка ля вёс кі Ду ко ра. Па ін фар ма цыі УДАІ МУС, 43-га до вая 

кі роў ца-жан чы на, якая бы ла за ру лём ма та цык ла «Хон да», 

на 37-м кі ла мет ры аў та да ро гі Мінск — Го мель, еду чы ў бок 

ста лі цы, не ўлі чы ла стан пра ез най част кі, ня пра віль на вы бра-

ла хут касць ру ху, у вы ні ку ча го не спра ві ла ся з кі ра ван нем і 

на еха ла на раз дзя ляль ную тро са вую ага ро джу, ад ча го ма-

та цыкл пе ра ку ліў ся. Жан чы ну шпі та лі за ва лі. Сын 2003 го да 

на ра джэн ня, які ехаў з ёй, у вы ні ку ава рыі за гі нуў. І кі роў ца, і 

па са жыр — жы ха ры Грод на. Згод на з па пя рэд няй ін фар ма-

цы яй, яны вяр та лі ся з ад па чын ку з Адэ скай воб лас ці.

Сяр гей РА СОЛЬ КА



Заўт ра на двор'е ў краі-

не ў асноў ным бу дзе вы-

зна чаць зо на па вы ша на га 

ціс ку. Бу дзе пе ра важ на без 

апад каў, толь кі мес ца мі 

па Брэсц кай і Гро дзен скай 

аб лас цях прой дуць ка рот-

ка ча со выя даж джы, днём 

маг чы мы на валь ні цы. Тэм-

пе ра ту ра па вет ра ўна чы 

скла дзе ад плюс 9 да плюс 

15 гра ду саў, удзень бу дзе 

ад 22 цяп ла па паў ноч ным 

за ха дзе да плюс 29 гра ду-

саў па паў днё вым ус хо дзе 

кра і ны. Яшчэ цяп лей ста не 

на на ступ ны дзень. У чац-

вер у зо не па вы ша на га ціс ку 

бу дзе пе ра важ на без апад-

каў, толь кі па поўд ні кра і ны 

ў асоб ных ра ё нах прой дуць 

ка рот ка ча со выя на валь ніч-

ныя даж джы. Тэм пе ра ту-

ра па вет ра ўна чы скла дзе 

плюс 12—19 гра ду саў, а 

ўдзень па вет ра пра грэ ец ца 

да 24—30 цяп ла.

Вель мі цёп лае, але ня-

ўстой лі вае на двор'е ча ка-

ец ца ў пят ні цу. Та ды ўна чы 

па паў днё вым за ха дзе, а 

ўдзень у асоб ных ра ё нах 

кра і ны прой дуць ка рот ка ча-

со выя даж джы з на валь ні-

ца мі. Тэм пе ра ту ра па вет ра 

ўна чы скла дзе аж но ад плюс 

14 да плюс 20 гра ду саў. 

Удзень бу дзе 21—28 цяп ла, 

па паў днё вым ус хо дзе краі-

ны па вет ра пра грэ ец ца да 

плюс 29—31 гра ду са.

Па вод ле па пя рэд ніх пра-

гно заў ай чын ных сі ноп ты каў, 

у кан цы тыд ня тэ ры то рыя 

кра і ны апы нец ца пад уплы-

вам ат мас фер на га фрон ту, 

які пры ня се больш ха лод нае 

па вет ра з Бал тый ска га мо-

ра. Ча ка юц ца даж джы і па-

ні жэн не тэм пе ра ту ры. Спа-

дзя ём ся, што не на доў га.

Сяр гей КУР КАЧ



Да ве да ма чле наў Са ве та 
Рэс пуб лі кі На цы я наль на га Схо ду 

Рэс пуб лі кі Ре ла русь
Па ся джэн ні чац вёр тай се сіі Са ве та Рэс пуб лі кі 

На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь шос та га 

склі кан ня ад бу дуц ца ў за ле па ся джэн няў Са ве та Рэс-

пуб лі кі (вул. Чыр во на ар мей ская, 9) 28 чэр ве ня 2018 г. 

у 16.00 і 29 чэр ве ня 2018 г. у 14.00.

Ча ты рох ра зо вая алім пій ская чэм-

пі ён ка па бія тло не Да р'я До мра-

ча ва па ве да мі ла аб за вяр шэн ні 

сва ёй спар тыў най кар' е ры. Гэ та 

ад бы ло ся пад час прэс-кан фе рэн-

цыі, якая прай шла ў штаб-ква тэ-

ры НАК. Яна за яві ла, што гэ тае 

ра шэн не ёй да ло ся ня лёг ка. Ця-

пер увесь воль ны час яна пла нуе 

пры свя чаць сям'і.

«Увесь час пас ля за кан чэн ня се зо-

на я спра ба ва ла знай сці кам пра міс, 

каб вы хоў ваць дзі ця і су мя шчаць гэ та 

з пра фе сій най кар' е рай. Ап ты маль на га 

ра шэн ня, якое да зво лі ла б су мя шчаць 

дзве гэ тыя важ ныя для мя не сфе ры 

жыц ця я, на жаль, не змаг ла знай сці. 

Гэ та ра шэн не аб ду ма нае і ня лёг кае, 

але я за вяр шаю сваю спар тыў ную 

кар' е ру», — па ве да мі ла Да р'я До мра-

ча ва.

Пад вод зя чы вы ні кі сва ёй спар тыў-

най кар' е ры, яна ад зна чы ла, што не 

маг ла і ма рыць пра рэ зуль та ты, якіх 

уда ло ся да сяг нуць.

«Для мя не заў сё ды га лоў най мэ-

тай бы ло пра ца ваць і па каз ваць свой 

мак сі мум. Усё ха раст во спор ту, асаб-

лі ва бія тло на, у яго не прад ка заль нас ці. 

Я за вяр шаю сваю спар тыў ную кар' е ру 

з вель мі доб ры мі ад чу ван ня мі. Вя до ма, 

мож на вяр тац ца і ўспа мі наць тыя спа-

бор ніц твы, дзе неш та не атры ма ла ся, 

але ўво гу ле я за да во ле ная тым, як усё 

для мя не скла да ла ся», — рас ка за ла 

Да р'я До мра ча ва.

Па вод ле яе слоў, Прэ зі дэнт кра і ны 

ўжо ў кур се яе ра шэн ня. «Я па ста ра-

ла ся апа вяс ціць усіх тых лю дзей, хто 

бліз кі да ма ёй спар тыў най кар' е ры. Мне 

са мой ха це ла ся б вы сту паць, але ўсе 

мы ра зу ме ем, што та кое спар тыў нае 

жыц цё, і сён ня я лі чу, што гэ тае ра шэн-

не для мя не пра віль нае. Спа дзя ю ся, 

што ўсе мае ба лель шчы кі па ста вяц ца 

да гэ та га ра шэн ня з ра зу мен нем. Я ха-

це ла б ад ся бе аса біс та па дзя ка ваць 

усім за са праўд ную пад трым ку», — ска-

за ла на за кан чэн не Да р'я До мра ча ва.

За сваю кар' е ру чэм пі ён ка па бія-

тло не вый гра ла ча ты ры за ла тыя алім-

пій скія ме да лі: тры ў Со чы і адзін у 

Пхёнч ха не. Так са ма бе ла рус кая спарт-

смен ка вый гра ва ла «брон зу» Ван ку ве-

ра і «се раб ро» Пхёнч ха на. Акра мя та-

го, на яе ра хун ку два за ла тыя, ча ты ры 

ся рэб ра ныя і адзін брон за вы ме даль 

чэм пі я на таў све ту і ад на пе ра мо га ў 

агуль ным за лі ку Куб ка све ту.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ.

На слы хуНа слы ху  

Да р'я До мра ча ва за вяр шае сваю спар тыў ную кар' е ру
Ча ты рох крат ная алім пій ская чэм пі ён ка па бія тло не 

хо ча больш ча су ўдзя ляць сям'і

На двор'еНа двор'е  

ТЭМ ПЕ РА ТУР НЫЯ АРЭ ЛІ
У чац вер і пят ні цу із ноў за 30, а ў вы хад ныя — па ха ла дае

Дождж, хо лад, зол ка. Зу сім не кам форт нае на двор'е 

для трэ цяй дэ ка ды чэр ве ня. Але ў ся рэ дзі не тыд ня 

з рос там ат мас фер на га ціс ку на двор'е па леп шыц ца. 

У кра і не па цяп лее, бу дзе пе ра важ на без апад каў. 

Даж джы ча ка юц ца ў асноў ным у па чат ку і ў кан цы 

тыд ня, пе рад ае Бел гід ра мет.

Фо
та

 Б
ел
ТА

.

РА СІЯ ПРАЙ ГРА ЛА УРУГ ВАЮ
У гру пе А ка ман да Ра сіі ўсту пі ла Уруг ваю ў 

трэ цім мат чы гру па во га тур ні ру з лі кам 0:3. 

Першы гол за бі ў уруг ва ец Су арэс, яшчэ адзін 

мяч за ля цеў ры ка шэ там ад Дзя ні са Чэ ры-

ша ва, на яго ж і быў за пі са ны як аў та-

гол, у кан цы мат ча вы зна чыў ся Ка ва ні. 

З 37-й хві лі ны ра сі я не гу ля лі ў мен шас-

ці, за дзве жоў тыя быў вы да ле ны аба рон ца Ігар Смоль ні каў. 

Гас па да ры за ня лі ў сва ёй гру пе дру гое мес ца і ча ка лі за кан-

чэн ня мат чаў у гру пе В, якія па чы на лі ся ўчо ра ў 21.00, каб 

да ве дац ца са пер ні ка па 1/8 фі на лу. У дру гім мат чы гру пы 

А Са удаў ская Ара вія абыграла Егі пет — 2:1.


